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1. CPU සමග සන්නිවේදනය කරන උප ාංග පිළිබඳ ව ොරතුරු රැවගන යනු ලබන්වන් පහ  ඒව යින් කවරකින් ද? 

 1) ලිපින බසය 2)  නිහි  ම කය   3) ප ලන ඒකකය   4)ම ක කළමන කරණ  ඒකකය   5) වරජිස් ර 

2. පහ  කවරක් 11100110 සහ 10101100 යන ද්වීමය සාංඛ්‍ය  වදවකහි බිටු වලස OR (bitwise OR) වමවහයුම 

නිරූපණය කරයි ද? 

 1) 11101110  2) 10100100  3) 01001010  4) 10110101  5) 11111110 

3. ඈන්, ටිම් වව  ඈන්වේ වපොදු යතුවරන් ගුප් වක් නය කරන ලද පණිවිඩයක් වයොමු කරයි. එය විවක් නය කරන 

ක්‍රිය වලියට A නම් යතුරක් භ වි   කරයි. ඒම පණිවිඩයම යවන්න  සන ථ කිරීම සඳහ  ටිම් විසින් එම පණිවිඩය අත්සන් 

කරනු ලබයි. වමම ක්‍රිය වලියට B නම් යතුරක් භ වි   කරයි. වමම සමස්ථ ක්‍රිය වලිය C වලස හඳුන්වයි.  

A, B, C පිළිවවලින් ඇති පිළිතුර වන්වන්, 

1) ඈන්වේ වපෞද්ගලික යතුර, ටිම්වේ වපෞද්ගලික යතුර, අසමමුහුර්  වක් නය  

2) ටිම්වේ වපෞද්ගලික යතුර, අසමමුහුර්  වක් නය, සමමුහුර්  වක් නය 

3) ඈන්වේ වපෞද්ගලික යතුර, ටිම්වේ වපෞද්ගලික යතුර, අසමමුහුර්  වක් නය  

4) ඈන්වේ වපොදු යතුර, ටිම්වේ වපෞද්ගලික යතුර, සමමුහුර්  වක් නය 

5) ඈන්වේ වපෞද්ගලික යතුර, ටිම්වේ වපෞද්ගලික යතුර, සමමුහුර්  වක් නය  

 

4. එක් ර  පරිගණක මධ්‍යග  වක්බලය කැඩී, මුළු ජ ලයම ඇණහිට ඇ . වමම ජ ලය ස්ථ පනය කර ඇත්වත් කුමන 

ස්ථලකයක ආක රයට ද? 

1) බස ්ස්ථලකයක 2) දැල් ස්ථලකයක 3) රුක් ස්ථලකයක   4)   රක  ස්ථලකයක 5) මුදුස්ථලකයක 

5. e-ව ණිජ්‍යයට සම්බන්ධ්‍ පහ  දැක්වවන ක්‍රය වලිය සලකන්න. 

A. පවුවල් ස ම ජිකයින් සමග සති අන් වේ නිව ඩුවක් ග  කිරීම සඳහ  සඳුනි ම ර්ගග ව වහෝටලයක් වවන් 

කරව  ගන්න  ලදී. 

B.  ම පරිගණකවේ ස්ථ පනය කිරීම සඳහ  රුවන් Adobe Photoshop මෘදුක ාංගය  ම ර්ගග ව මිලදී ගන්න  ලදී. 

C.  ම පරිවභෝජනය සඳහ  මලීෂ  ලැප්වටොල් පරිගණකයක් මිල දී ගන්න  ලදී.  

 ඉහ  ක්‍රිය වලි අතුවරන් ක්ලික්-බිරික්්‍(click & Brick) වය ප ර ආකෘතිය නිරූපණය කරයි ද? 

1) A පමණි  2) B පමණි   3) C පමණි  4) A සහ B පමණි 5) A සහ C පමණි 

 

6. මෘදුක ාංග පරීක්ෂ  කිරීවම් ශිල්පීය ක්‍රම පිළිබඳව දැක්වවන පහ  වගන්ති සලකන්න. 

A. ඒකක පරීක්ෂ වේ දී සිදු කළ හැක්වක් ශ්වේ  මාංජුස  පරීක්ෂ ව පමණි. 

B. ඒක බද්ධ්‍ පරීක්ෂ වේ දී ක ල මාංජුස  පරීක්ෂ ව හ  ශ්වේ  මාංජුස  පරීක්ෂ ව යන සිදු කළ හැකිය. 

C. පද්ධ්‍ති පරීක්ෂ වේ දී ක ල මාංජුස  පරීක්ෂ ව හ  ශ්වේ  මාංජුස  පරීක්ෂ ව යන සිදු කළ හැකිය. 

D. ප්‍රති්‍රහන පරීක්ෂ වේ දී සිදු කළ හැක්වක් ක ල මාංජුස  පරීක්ෂ ව පමණි. 

පහ  ප්‍රක ශ වලින් නිවැරදි වන්වන්, 

1) A පමණි   2)C පමණි  3) A සහ B පමණි 4) B සහ C පමණි 5) A සහ C පමණි 
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7. මෘදුක ාංග සාංවර්ධ්‍න සම ගමක් වව  පැමිණි ප රිවභෝගිකවයකු  මන් හට ඉ   ඉක්මනින් මෘදුක ාංගයක් නිර්ම ණය 

කර ගැනීමට අවශය බව පවසන ලදී. සම ගම විසින් මෘදුක ාංගය ඉ   ඉක්මණින් නිකුත් කිරීම සඳහ ,  ප රිවභෝගිකය වේ 

වය ප රික පරිසරය හ  පරිසරයට අන් ර්ග  කළ යුතු විවිධ්‍්‍වය ප රික්‍අවශය   මුලදීම ඉ   වහොඳින් අවවබෝධ්‍ කර ගත් 

අ ර, වමොඩියුල සම න් රව සාංවර්ධ්‍නය කිරීමට ආරම්භ කරන ලදී. 

ඉහ  සාංසිද්ධිය සඳහ  වඩ ත්ම සුදුසු පද්ධ්‍ති සාංවර්ධ්‍න ආකෘතිය කුමක් ද? 

 1) දියඇලි ආකෘතිය්‍ ්‍   2)සුචලය ආකෘතිය      3)සර්පිල ආකෘතිය  

 4)සීඝ්‍ර වයදවුම් සාංවර්ධ්‍න ආකෘතිය   5) මූල කෘතිකරණය 

8. <form action="/action_page.php" target="_blank"> යන HTML form වක් වයහි target උපලක්ෂණය 

 (attribute) මගින් විස් ර කරනු ලබන්වන් කුමක් ද? 

1)්‍ප්‍රතිච රය නව කවුළුවක වහෝ පටිත් ක දර්ශනය වේ  2)්‍ප්‍රතිච රය එකම ර මුව තුළ දර්ශනය වේ ්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍්‍

3) ප්‍රතිච රය මේ ර මුව තුළ දර්ශනය වේ    4)්‍ප්‍රතිච රය කවුළුවේ සම්පූර්ණවයන් දර්ශනය වේ්‍්‍්‍

5)්‍ප්‍රතිච රය වවනත් පිටුවක දර්ශනය වේ 

9. තිරය ම  දිස්වන පින්තූරයක් (thaksalawa.jpg) ම  ක්ලික් කළ විට අධ්‍ය පන්‍අම  යාංශවේ    

 www.e-thaksalawa.moe.gov.lk  වවබ් අඩවියට පිවිසීම සඳහ  අධිසන්ධ්‍ නයක් (hyperlink) නිර්ම ණය කිරීම සඳහ  

පහ  දැක්වවන කුමන HTML වක්  වප්ළිය නිවැරදි වන්වන් ද? 

1) <a href=”Ministry of Education”> www.e-thaksalawa.moe.gov.lk </a> 

2) <a href=”www.e-thaksalawa.moe.gov.lk”> thaksalawa.jpg </a> 

3) <a href=”www.e-thaksalawa.moe.gov.lk”> <img src=”thaksalawa.jpg”> </a> 

4) <a href=”www.e-thaksalawa.moe.gov.lk”> <img href=”thaksalawa.jpg”> </a> 

5) <a href=” thaksalawa.jpg”> <img src=”www.e-thaksalawa.moe.gov.lk”> </a> 

 

10.  සන්දර්භ ස්විචවේ ප්‍රධ්‍ න ක ර්යයක් වනොවන්වන්, 

1) ක්‍රිය යනයක්්‍මධ්‍ය්‍ඒකකවේ වපර තිබූ  ත්ත්වවයන්ම නැව ත් පිහිටුවීම. 

2) ක්‍රිය යන ගණන වකටම ඒක් මධ්‍ය සැකසුම් ඒකකයක් වබද ගැනීවම් අවස්ථ ව ලබ  දීම. 

3) අද ළ ක්‍රිය යනවල්‍ක්‍රිය යන ප ලන ඛ්‍ණ්ඩවේ ව ොරතුරු භ වි   කරයි. 

4) ප්‍රධ්‍ න ම කය හ  ද්වීතික ම කය අ ර ක්‍රිය යන හුවම රු කරයි. 

5) අවසන් වූ ක්‍රිය යනයන්වේ ව ොරතුරු වරජිස් රවලින් ඉවත් කරයි. 

11. පරිගණකය්‍අ  ය්‍ම කය්‍හ ්‍ප්‍රධ්‍ න්‍ම කය්‍වබවදන්‍වකොටස්්‍වර්ග්‍පිළිවවලින්්‍දක්ව ්‍ඇති්‍පිළිතුර්‍වනුවේ, 

1)  පිටු්‍අාංකය, විස්ථ පනය්‍්‍්‍්‍්‍   2) ර මු්‍අාංකය, විස්ථ පනය්‍්‍්‍්‍්‍  3) පිටුව, ර මුව්‍්‍්‍ 

4) විස්ථ පනය, පිටු්‍අාංකය්‍   5) අාංශ්‍(sectors), වපොකුරු්‍(cluster) 

12. වර් ම නය්‍වන්‍විට්‍මිනිසුන්්‍පමණක්්‍වනොව්‍උප ාංග්‍වලට්‍ද්‍අන් ර්ජ ලයට්‍සම්බන්ධ්‍්‍වී්‍ වත්්‍උප ාංගයක්්‍සමඟ්‍
සන්නිවේදනය්‍කිරීවම්්‍අවශය  වය්‍පවතියි.ඊට්‍සමග මීව්‍බිහි්‍වූ්‍සාංකල්පයක්්‍වලස්‍ස ර්ව්‍ද්‍රවය්‍අන් ර්ජ ලය්‍(IoT) 
හැඳින්විය්‍හැක.්‍්‍්‍ස ර්ව්‍ද්‍රවය්‍අන් ර්ජ ලය්‍පිළිබඳ්‍නිවැරදි්‍ප්‍රක ශය්‍මින්්‍කවරක්්‍ද? 

1) විවිධ්‍්‍සාංවේදක්‍, මෘදුක ාංග, ඉවලක්වරොනික්‍උප ාංග, දත් ්‍සන්නිවේදනය්‍කළ්‍හැකි්‍ආක රයට්‍සාංවිධ්‍ නය්‍කළ්‍
විට්‍IoT ජ ලයකි. 

2) IoT පිහිටුවීමක්‍දී්‍(setup) නවීන්‍සුහුරු්‍ටැබ්ලට්්‍පරිගණක්‍සම්බන්ධ්‍්‍කළ්‍වනොහැක. 
3) IoT යනු්‍නිශ්චි ්‍ක ර්යයක්්‍කිරීම්‍සඳහ ්‍වවනත්්‍විද්යුත්්‍යන්ත්‍රික්‍පද්ධ්‍තියකට්‍ඇතුළත්්‍කර්‍ඇති්‍පරිගණක්‍

පද්ධ්‍තියකි. 
4) IoT යනු්‍ම නව-ම නව්‍වහෝ්‍පරිගණක-්‍පරිගණක්‍අන් ර්්‍ක්‍රිය ්‍අනිව ර්ය්‍වලස්‍වයොද ්‍ගනිමින්්‍ජ ලයක්්‍හරහ ්‍

දත් ්‍ගමන්්‍කිරීවම්්‍හැකිය ව්‍යි. 
5) IoT තුළින්්‍ම නව්‍සම්බන්ධ්‍යකින්්‍ව ොරව්‍  ය්‍ක ලීන්‍දත් ්‍සන්නිවේදනය්‍කළ්‍වනොහැක. 

http://www.e-thaksalawa.moe.gov.lk/
http://www.e-thaksalawa.moe.gov.lk/
http://www.e-thaksalawa.moe.gov.lk/
http://www.e-thaksalawa.moe.gov.lk/
http://www.e-thaksalawa.moe.gov.lk/
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13. පහ  සඳහන් කුමකින් ක ර්යබද්ධ්‍ අවශය  /වයක්්‍දැක්වේ ද? 

A - දවස්‍අවස නවේ්‍කළමණ ක ර්‍අධ්‍යක්ෂ්‍වව ්‍ආද යම්්‍හ ්‍වියදම්්‍ව ර්  ්‍ලබ ්‍ග ්‍හැකි්‍විය්‍යුතුයි. 

B - පද්ධ්‍තිවේ්‍ඇති්‍අයි ම්‍ම ්‍ක්ලික්්‍කළ්‍විට්‍ ත්පර්‍5ක්්‍ඇතුළ ්‍එම්‍අයි මය්‍දිස්විය්‍යුතුය. 

C - පරිශීලකට්‍පද්ධ්‍තිවේ්‍ලිය පදිාංචි්‍වීමට, පරිශීලකවේ්‍නම, දුරක න්‍අාංකය, ලිපිනය්‍හ ්‍මුරපදය්‍ඇතුළත්්‍

කිරීමට්‍ව ෝරමයක්්‍සැපයිය්‍යුතුයි. 

D - සෑමවිටම්‍ප්‍රම දයකින්්‍ව ොරව්‍පද්ධ්‍තියට්‍පිවිසීමට්‍හැකිය ව්‍තිබිය්‍යුතුය. 

1) A හ   B පමණි  2)A හ  C පමණි 3) C හ   D පමණි  4) A,B හ   C පමණි 5) සියල්ලම  

 

14. රූපවේ දැක්වවන  ත්ත්ව හවත් ක්‍රිය යන්‍සාංක්‍ර න්ති්‍රූප සටහන (Seven state process transition diagram) 

සලකන්න. එහි A,B,C හ  D යන අවස්ථ වන් හීදී ්‍ක්‍රිය ත්මක වන නියමක රක වර්ග පිළිවවලින් දැක්වවන පිළිතුර 

ව ෝරන්න 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) A: වකටි්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍B: දිගු්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍C: මධ්‍ය්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍D: දිගු්‍ක ලීන්‍

නියමක රක්‍ 

2) A: දිගු්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍B: මධ්‍ය්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍C: මධ්‍ය්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍D: වකටි්‍ක ලීන්‍

නියමක රක්‍ 

3) A: වකටි්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍B: මධ්‍ය්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍C: දිගු්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍D: වකටි්‍ක ලීන්‍

නියමක රක්‍ 

4) A: දිගු්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍B: වකටි්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍C: මධ්‍ය්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍D: දිගු්‍ක ලීන්‍

නියමක රක්‍ 

5) A: මධ්‍ය්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍B: දිගු්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍C: වකටි්‍ක ලීන්‍නියමක රක්‍D: දිගු්‍ක ලීන්‍

නියමක රක්‍ 

15. දෘඩ්‍ ැටි්‍ඛ්‍ණ්ඩනය්‍කිරීවම්්‍ප්‍රතිලලයක්්‍වඩ ත්්‍වහොඳින්්‍විස් ර්‍කරන්වන්්‍පහ ්‍සඳහන්්‍කුමන්‍ප්‍රක ශයද? 

1)්‍දෘඩ්‍ ැටිය්‍මුළුමනින්ම්‍ප්‍රවේශ්‍විය්‍වනොහැක. 

2)්‍නරක්‍අාංශ්‍(bad sectors) ගණන්‍වැඩි්‍විය. 

3)්‍දෘඩ්‍ ැටි්‍දත් ්‍ප්‍රවේශවීවම්්‍වේගය්‍අඩු්‍වේ. 

4)්‍දෘඩ්‍ ැටිය්‍පාංගුවලට්‍වබදිය්‍වනොහැක. 

5)්‍සමහර්‍දත් ්‍දෘඩ්‍ ැටිවයන්්‍මක ්‍දැමිය්‍හැකිය. 
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 ප්‍රශ්න අාංකය 16   සිට 18   දක්ව  පිළිතුරු සැපයීමට පහ   Score වගුව භ වි   කරන්න. 

 

 

 

 

16. ඉහ  වගුව ඇත්වත් කුමන්‍ප්‍රම කරන ආක රයට ද? 

1) BCNF       2) ප්‍රථම්‍ප්‍රම ්‍ ආක රය    3) වදවන ප්‍රම  ආක රය   

   4)  තුන්වන ප්‍රම  ආක රය  5) ශුනය ප්‍රම ්‍ ආක රය 

17. ඉහ  වගුව පිළබද දී ඇති වගන්ති සලකන්න 

A. වමම වගුව සඳහ  ප්‍ර ථමික යතුරක් හදුන්ව  දිය හැකි අ ර එය සාංයුක්  යතුරක් වේ. 

B. Student_id භ වි   කර සිසුව වේ එක් විෂයකට අද ල ලකුණු වසොය  ග  හැකිවේ. 

C. Student_id උපලැකිය ම  අනිකුත් සියළුම උපලැකි පුර්ණ ක ර්ය බද්ධ්‍  වයක් ඇ . 

වමම වගන්ති අතුරින් නිවැරදි වගන්ති/ය කුමක්ද? 

1)  A   2) B   3) C    4) A,B   5) B,C  

18. වමම වගුව  වත් එක් වරක් පමණක් ප්‍රම කරණය කල වහොත් ලැවබන වගු ගණන? 

1)  1    2) 2   3) 3    4) 4   5) 5 

19.  වගුවක ස ම නය තීරුවක NULL අගයන් තිබිම වහෝ වනොතිබීම , වගුවක උපලැකියන වදකක් සඳහ  එකම 

වටින කමකින් යුත් අගයක් පැවතිම වැලක්වීම , වගුවක තීරයක තිබිය හැකි වටින කවමහි පර සය සීම  කිරීම යන 

කරුණු පිළිබද පනව  ඇති නීති අනුපිළිවවලින් ඇති පිළිතුර වන්වන්? 

1) ප්‍ර ථමික යතුරු සම්බ ධ්‍කය, අභිශුනය වනොවන සම්බ ධ්‍කය,වගුපරික්ෂ  සම්බ ධ්‍කය 

2) අභිශුනය වනොවන සම්බ ධ්‍කය, අනන්්‍ය සම්බ ධ්‍කය,වගුපරික්ෂ  සම්බ ධ්‍කය 

3) ආගන්තුක යතුරු සම්බ ධ්‍කය,වගුපරික්ෂ  සම්බ ධ්‍කය , අභිශුනය වනොවන සම්බ ධ්‍කය 

4) අනන්්‍ය සම්බ ධ්‍කය, අභිශුනය වනවන සම්බ ධ්‍කය, අනන්්‍ය සම්බ ධ්‍කය 

5) ආගන්තුක යතුරු සම්බ ධ්‍කය,ප්‍ර ථමික යතුරු සම්බ ධ්‍කය , අභිශුනය වනොවන සම්බ ධ්‍කය 

20. දත්  අර්ථ දැක්වීවම් විධ්‍ න වලට පමණක් අයත් විධ්‍ න ක ණ්ඩය වන්වන්? 

1) SELECT, INSERT, DROP  2) UPDATE, DELETE, ALTER 3) CREATE, ALTER, DROP 

4) INERT, CREATE, DELETE  5) ALTER, UPDATE, SELECT 

21. ම ක ධුර වලිවේ වේගය අවවරෝහණ පිළිවවලට දක්ව  ඇත්වත් 

1) නිහි  ම කය > වරජිස් ර ම කය  >RAM>ඝන අවස්ථවේ ගබඩ >චුම්බක දෘඩ  ැටිය >ප්‍රක ශ  ැටි> චුම්බක පටිය 

2) වරජිස් ර ම කය>  RAM > නිහි  ම කය >ඝන අවස්ථවේ ගබඩ >චුම්බක දෘඩ  ැටිය >ප්‍රක ශ  ැටි> චුම්බක පටිය 

3) වරජිස් ර ම කය> RAM > නිහි  ම කය > චුම්බක දෘඩ  ැටිය> ඝන අවස්ථවේ ගබඩ  > චුම්බක පටිය> ප්‍රක ශ ැටි  

4) වරජිස් ර ම කය>  නිහි  ම කය >RAM>ඝන අවස්ථවේ ගබඩ >චුම්බක දෘඩ  ැටිය >ප්‍රක ශ්‍ ැටි> චුම්බක පටිය 

5) වරජිස් ර ම කය> RAM > නිහි  ම කය> චුම්බක දෘඩ  ැටිය> චුම්බක පටිය > ඝන අවස්ථවේ ගබඩ  > ප්‍රක ශ  ැටි 

Student_id Name Subject_id Marks subject Teacher 

10 Nirosha 1 82 C++ Mr.Janaka Bandara 

10 Nirosha 2 77 Java Mr.Chathura Rajapaksha 

11 Sumisha 1 85 C++ Mr.Janaka Bandara 

11 Sumisha 2 82 Java Mr.Chathura Rajapaksha 

11 Sumisha 4 95 PHP Mrs.Dilani Abyewardana 
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22. පහ  A, B ගණනය කිරීම් සලකන්න 

A) 10101010 +00100111 = ?    B) 10101111-1010100 = ? 

එම ගණනය කිරීම් සඳහ  නිවැදි පිළිතුර අනුපිළිවවලින් දක්ව  ඇති පිළිතුර කුමක්ද? 

1) 11010001, 1011011  2)  11010011, 1011001    3)  10010001, 1010011 

4) 11010111, 1011000  5)  11010000, 1010010 

23. පහ  දක්ව  ඇත්වත් පරිගණකය තුල නිඛිල සාංඛ්‍ය  නිරූපණය කිරීම පිළිබද වගන්ති කිහිපයකි.  

 සෘණ සාංඛ්‍ය  නිරූපණය අද ළ ක්‍රමය තුලම සිදුකල හැකි අ ර මුලික ගණි  කර්ම එකතුකිරීම මගින් සිදුකරයි 

 ඉ   ක ර්යක්ෂම ගණනය කිරීම් සිදුකරයි 

 බිාංදුව සඳහ  නිරූපණ වදකක් වනොපවති 

 ඉහ  වගන්ති වලට ගැලවපන පරිගණකය තුල නිඛිල සාංඛ්‍ය  නිරූපණය කිරීමට ගන්න  ක්‍රමවේදයක් වන්වන්? 

 

1) එවක් අනුපුරකය 2) වදවක් අනුපුරකය 3) ලකුණත් විශ ලත්වය   4) IEEE 574   5) IEEE 574 (bit 64)   

 

24. පහ  දක්ව  ඇති වගන්ති මඟින් පරිගණක ජ ල වලට ඇතිවිය හැකි  ර්ජනයක් පිළිබද විස් ර කරයි. එම  ර්ජනය 

වනුවේ? 

 වමයද  වහොවරන් සවන්දීමකි.  

 වමහිදි අන් ර්ජ ලය හරහ  වසේව ද යක පරිගණකයක් හ  වසේව  ්‍ර හක පරිගණකයක් අ ර මැද්දට පැමිණ ඒව  

අ ර හුවම රු වන දත්  ලබ  ගැනීම සිදුකරයි.  

 වමහිදී ප්‍රහ රකය ට හුවම රු වන දත්  වවනස් කිරීමට හැකිය ව ඇ . 

 

1) මැද සිට පහර දීම (Man in the middle attacking) 2) Ip සැසි වකොල්ල කෑම (IP session Hijacking) 

3) අනිෂ්ඨ මෘදුක ාංග (Malware)    4) Spoofing ප්‍රහ රය්‍(Spoofing attack) 

5) අපවේශණය කිරීම (Tampering) 

 

25. HTML  ව ෝරම සඳහ  වර්ඩිවයෝ බටන් (radio button) සහ වචක් වබොක්ස් (check box)  වයදීවම්දි ඒ සමඟ වයදිය 

යුතු ගුණ ාංග (attributes) පිළිබද දක්ව  ඇති වගන්ති අතුරින් නැවැරදි වගන්ති/ය ව ොරන්න. 

A. Radio button එකක  name attribute එවකහි  values වවනුවවන් ලබ දී ඇති අගයන් සම න විය යුතුය.  

B. Checkbox  වල දී name attribute එකට ලබ වදන values වවනස් විය යුතුය. 

C. Radio button එකක  name attribute එවකහි  values වවනුවවන් ලබ දී ඇති අගයන් වවනස් විය යුතුය.  

D. Checkbox  වල දී name attribute එකට ලබ වදන values සම න විය යුතුය. 

1)  A   2) B   3) A,B   4) C,D  5) A,D 

26. විස් ෘ  භූ  ර්ථ සටහන (EER) ඇදීවම්දි බ වි   වන සාංකල්පයක් තනොවන්තන්? 

1) ස ම නයකරණය    2) විවශේෂිකරණය   3) සාංයුක් කරණය   

4) සන්ධ්‍ නග   වීම     5 ) සම්බ ධ්‍ක වයදීම 
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27. පහ  දක්ව  ඇති රූප වලින් දැක්වවන ක්‍රිය ද මය සඳහ  සුදුසු න මය වනුවේ? 

1) විස්  ර සීරු ම රුව /Amplitude shift key  2) කල  සීරු ම රුව / Phase shift key 

3) කල  මුර්ජණය්‍  Phase Modulation  4) කම්පන වක්  මුර්ජනය /Pulse code modulation 

 5) සාංඛ්‍ය   මූර්ජණය  /Frequency modulation 

28. විස්  ර මුර්ජනය පිළිබද පහ  වගන්ති අතුරින් නිවැරදි වගන්ති/ය ව ෝරන්න? 

1) ව හක  රාංගවේ විස්  රය යවනු ලබන සාංඥ වල වල විස්  රයට අනුව වවනස් කර යවනු ලබයි. 

2) යවනු ලබන සාංඥ වේ විස්  රය ව හක  රාංගවේ විස්  රයට අනුව වවනස් කර යවනු ලබයි. 

3) ව හක  රාංගවේ විස්  රය හ  සාංඛ්‍ය  ය යවනු ලබන සාංඥ වේ විස්  රය හ  සාංඛ්‍ය  යට අනුව වවනස්කර යවයි. 

4) යවනු ලබන සාංඥ වේ විස  රය හ  සාංඛ්‍ය  ය ව හක  රාංවේ විස් රය හ  සාංඛ්‍ය  ය අනුව  වවනස් කර යවනු ලබයි. 

5) ව හක  රාංගවේ කල ව යවනු ලබව සාංඥ වේ කල වට අනුව වවනස්කර යවනු ලබයි. 

 

29. දත්  සන්නිවේදනයට භ වි   කරන ක්‍රමවේදයක් පිළිබද දී ඇති වගන්ති සලකන්න. 

 දත්  වරකට සම්වප්‍රේෂණය වන්වන් එක් දිශ වකට පමනි 

 එක් දීශ වක සම්වප්‍රේෂණය වි අවසන් වු විට අවනක් දිශ වේ සිට දත්  සම්වප්‍රේෂණය සිදුකල හැකිය. 

ඉහ  වගන්ති වලට ගැලවපන දත්  සම්වප්‍රේෂණය ආක ර/ය වන්වන් 

1) පුර්ණ ද්විපථ      2) ඒක පථ      3) අර්ධ්‍ ද්විපථ   

 4) සාංඛ්‍ය   වබද  ගැනීවම් බහුපථ ක්‍රමය   5) වක්  වබද  ගැනීවම් බහුපථ ක්‍රමය 

30. GET සහ POST ක්‍රමවිධිය (Method ) පිළිබදව පහ  දක්ව  ඇති කරුණු වලින් නිවැරදි වගන්ති/ය ව ෝරන්න? 

A. වසේව වයෝජකය  සහ වසේව ද යක පරිගණක අ ර HTTP නියම වලිය භ වි වයන් සන්නිවේදනය කිරීමට වමම 

ක්‍රමවේද වදක භ වි   කරයි. 

B. GET විධික්‍රමය තුල යවනු ලබන request සාංචි  ම කය තුල ගබඩ  වන අ ර (Cache) POST විධික්‍රමය තුල  

යවනු ලබන request සාංචි  ම කය තුල ගබඩ වනොවේ. 

C. GET විධික්‍රමය්‍තුල යවනු ලබන request වල දත් වල ප්‍රම ණය පිළිබද සීම වක් ඇති අ ර  POST විධික්‍රමය්‍

තුල  එවසේ සීම වක් නැ  

D. GET විධික්‍රමය්‍තුල යවනු ලබන request, Book mark (වපොත් වයොමු) කල හැකි අ ර POST විධික්‍රමය්‍තුල  

එවසේ සිදුකල වනොහැක. 

1)  A   2) B   3) A,B   4) A,B,C  5) ALL 

31. වලාංගු PHP විචලයයක් වන්වන්? 

1) @helloS 2) $Hello_S  3) &Hello-S  4) $Hello –S   5) var Hello-S 
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32. PHP ක්‍රමවල්ඛ්‍යක් තුල  නි වපළක් සඳහ  විවරණ වයදිමට වයොද  ග  හැකි සාංවක් ය වනුවේ? 

A. #  B. /     C. /*    */   D. < --     --!> 

1)  A   2) B   3) A,B   4) A,B,C  5) ALL 

33. පහ  දක්ව  ඇති CSSවක් ය සලකන්න. A,B  වක්  පිළිබද නිවැරදි වගන්ති/ය ව ෝරන්න? 

A. .center {text-align: center;color: red;font-family :Arial;} 

B. #mod{ color: blue;font-family:serif;} 

 P.- A මඟින් CLASS නිරූපනය වන අ ර B  මගින් ID එකක් නිරූපනය වේ. 

Q- A මඟින් ID නිරූපනය වන අ ර B මගින් CLASS එකක් නිරූපනය වේ. 

R- B හි ඇතුළත් හැඩගැන්වීම් වගන්ති කිහිපයකට ඇතුළත් කල හැකිය. 

S- A හි ඇතුළත් හැඩගැන්වීම් වගන්ති කිහිපයකට ඇතුළත් කල හැකිය. 

1)  Q,S   2) Q,R   3) P,S  4) Q,S  5) ALL 

34. පද්ධ්‍ති පරීක්ෂ ව සම්බන්ධ්‍ව නිවැරදි ප්‍රක ශය කුමක්ද? 

A - ක ල්‍මාංජුස ්‍පරීක්ෂ ්‍ක්‍රමවේදය,්‍ඒකක, ඒක බද්ධ්‍්‍හ ්‍ප්‍රති්‍රහණ්‍පරීක්ෂ ව්‍යන්‍සෑම්‍පරීක්ෂ  

්‍ක්‍රමයකටම්‍වයොද ග ්‍හැක. 

B - ශ්වේ ්‍මාංජුස ්‍පරීක්ෂ ව්‍පරිශීලකයන්වේ්‍දෘෂ්ටි්‍වකෝණවයන්්‍සිදු්‍කරනු්‍ලබයි. 

C - ක ල්‍මාංජුස ්‍පරීක්ෂ ්‍ක්‍රමවේදවේදී්‍පරීක්ෂකය ්‍හට්‍ක්‍රමවල්ඛ්‍නය්‍පිළිබද්‍ 

දැනුමක්්‍තිබීම්‍අ ය වශය්‍වනොවේ. 

 

1) A පමණි ්‍්‍්‍්‍්‍2)්‍්‍්‍B  පමණි ්‍්‍්‍්‍3)්‍්‍C   පමණි 4)්‍්‍A හ ්‍B  පමණි 5)්‍්‍්‍A හ ්‍C  පමණි 

35. පහ  සඳහන් ක ර්යයන් සඳහ  වඩ ත් සුදුසු වසේව ද යකය ව ෝරන්න. 

 නි ර භ වි   කරන වවබ් පිටු වල පිටප ක් ගබඩ  කිරීවමන් වවබ් ක ර්ය ස ධ්‍නය වැඩි දියුණු කිරීමට උපක රී වේ. 

 සමහර වවබ් අන් ර්ග යන් සහ අනිෂ්ට මෘදුක ාංග අවහිර කිරීවමන් පරිගණක ජ ලවේ ආරක්ෂ ව වැඩි දියුණු කිරීමට 

උපක රී වේ. 

 වවබ් අ රික්සුවක්්‍සහ්‍අන් ර්ජ ලය අ ර අ රමැදිවයකු වලස ක්‍රිය ්‍කරයි. 

1) වසම් න ම වසේව ද යකය       2) නිවයෝජන වසේව ද යකය         3) වයදුම් වසේව ද යකය     

 4)  ැපැල් වසේව ද යකය  5) වගොනු වසේව ද යකය 

36.්‍වසම් න ම වසේව ද යකය  (Domain Name Server) පිළිබඳ පහ  සඳහන් ප්‍රක ශ සලක  බලන්න 

A - පරිගණකවලට වත්රුම් ග  හැකි වසම් න ම න ම IP ලිපින බවට පරිවර් නය කරයි 

B - පරිශීලකයින් සහ වයප රික වයදුම් අ ර ඇති සියලුම වයදුම් වමවහයුම් හසුරුවයි 

C- පරිශීලකය  සහ අන් ර්ජ ලය අ ර වදොරටුවක් වලස ක්‍රිය  කරයි. 

 DNS වසේව ද යකය පිළිබඳ පහ  සඳහන් ප්‍රක ශ අතුරින්  ස ය්‍වන්වන් කවර්‍ප්‍රක ශ/ය්‍ද? 

1) A පමණි  2) B පමණි  3) A සහ C පමණි  4) A සහ B පමණි  5) B සහ C පමණි 
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37. පූර්ණ කලක සම්බන්ධ්‍වයන් පහ  සඳහන් ප්‍රක ශ්‍වලින්්‍ස යය්‍වන්වන් කුමක්ද? 

A- අර්ධ්‍ කලක වදකක් භ වි   කර පූර්ණ කලකයක් සෑදිය හැකිය. 

B - AND ද්ව ර තුනක්, එක් OR ද්ව රයක් සහ එක් XOR ද්ව රයක් භ වි වයන් පූර්ණ කලකයක් සෑදිය හැකිය. 

C - එකතුව(SUM)    A ⊕ B ⊕ Cin මගින් දැක්විය හැක. 

1) A පමණි           2) B පමණි          3) A සහ B පමණි        4) A සහ C පමණි         5)  A, B සහ C සියල්ලම 

38 .   R-S (Set - Reset) Flip Flop පිළිබඳ ස වදය ප්‍රක ශය කුමක්ද? 

1) ආද න වදකක් සහ ප්‍රතිද න වදකක් ඇ  

2) ප්‍රතිද න වදවකන් එකක් සෑම විටම අවනක් ප්‍රතිද නවේ ප්‍රතිවලෝමය නිරූපණය කරයි 

3) R - S පිළිවපොල NAND ද්ව ර භ වි වයන් නිරූපණය කළ වනොහැක. 

4) R - S පිළිවපොල NOR සහ NAND ද්ව ර භ වි   කර නිරූපණය කළ හැකිය 

5) එක් R - S පිළිවපොලක් ,එක් බිටුවක් ගබඩ  කිරීමට භ වි   කළ හැකිය. 

39. ක වනෝ සිතියවමහි වවන්කර දක්වන ලද ඛ්‍ණ්ඩ වදකට අනුරූප නිවැරදි  ර්කන ප්‍රක ශය පහ  දැක්වවන  

        කවරක්ද? 

 

 

 

 

  අාංක 40 සිට 42 ව ක් ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සැපයීම සදහ  පහ  දැක්වවන ගැලීම් සටහන සලකන්න 
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40.  ගැලීම් සටහවනහි ඉදිරිපත් කර ඇති ඇල්වගොරි මයට අද ළව පහ  කවර  ප්‍රක ශ/ය්‍ස ය වේද? 

 

A -  වමම ඇල්වගොරි මයට අනුව s යනු ආද නයයි 

B -  වමම ඇල්වගොරි මය පස් ව  වක් පුනර්කරණය වේ 

C - වමහි ප්‍රතිද නය පහ  පරිදි වේ 

 

 

 

 

 

 

 

              1) A පමණි           2) B පමණි        3) C පමණි        4) A සහ C පමණි          5)  A, B සහ C සියල්ලම 

 

 41.  ඉහ  ගැලීම් සටහවන්  n = n+1 වවනුවට  n = n+2 වයදූ විට  රු ලකුණු වකොපමණ  මුද්‍රණය වේද? 

 1)  2 යි     2)   3 යි  3)  4  යි    4)   8 යි  5)  9 යි 

 

42. ඉහ  ඇල්වගොරි මය නිවැරදිව නිරූපණය කරනු ලබන්වන් පහ  කවර පයි න් වක් ය/වක්  ද? 

             A                                                             B                                                             C 

 

 

 

 

 

1) A සහ C පමණි        2) A සහ B පමණි          3) B සහ C පමණි     

4)  A, B සහ C සියල්ලම      5) ඉහ  කිසිවක් වනොවේ 

 

43. පහ  දැක්වවන කවර ප්‍රක ශය පයි න් භ ෂ ව සම්බන්ධ්‍වයන් නිවැරදි වේද? 

1)  break මූලපදය පයි න් හි while වහෝ for ලූප අ රමැදදී නැවතීමට භ වි   කරයි 

2) පර මිති(parameter) යනු  ශ්‍රි යක් මගින් අර්ථ දක්ව  ඇති විචලයයකි. 

3) Argument එකක් යනු ශ්‍රි යක් කැදවන විට  ලබ  වදන අගයකි 

4) Required arguments යනු ඕනෑම ස්ථ නීය අනුපිළිවවලකට ශ්‍රි යකට්‍ලබ  වදන අගයයන් (arguments) වේ 

5)  Local ආක රවේ විචලය්‍වලට ප්‍රවේශ විය හැක්වක් ශ්‍රි ය්‍තුළ පමණි 
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44.  පහ  දැක්වවන පයි න් ප්‍රක ශවේ අගය කුමක්ද? 

         45%6//3+8 

1)    10   2)   5   3)  9   4)   11  5)    8 

 

45.  පහ  පයි න් වක් වේ හිස් ැන් පිරවීම සඳහ  සුදුසු වන්වන් පහ  සඳහන් ඒව යින් කවවර්ද? 

 

 

 

    

 1)  count            2)  10   3)  FindLen  4)  String        5)  range 

 46.  පහ  දැක්වවන පයි න් වක් වේ ප්‍රතිද නය කුමක්ද? 

 

 

 

  

1)        2)                    3)      4)              5) 

 

 

 

 

47. පහ  දැක්වවන පයි න් වක් වේ ප්‍රතිද නය කුමක්ද? 

 

 

 

 

 

 

1) 24  2)  336    3)  56       4)  1344         5)  1300 

 

180 

200 

55 

75 

12 

32 

42 

122 

132 

15 

55 

75 

150 

 

15 

55 

75 
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48. පහ  දැක්වවන පයි න් වක් වේ ප්‍රතිද නය කුමක්ද? 

 

 

 

 

 

1) 7  2)  Type error  3)   Name error  4)  Syntax error 5)  5 

 

 ක්‍රියායන හා ඒවාතේ තත්වයන් පිළිබඳ පහත විස්තරය සලකා බලන්න 

“සූද නම්  ත්වවේ පවතින ක්‍රිය යනයක් වබොවහෝ වේල වක් ප්‍රධ්‍ න ම කවේ රැදී තිබුණවහොත් ඉක්මනින්  

ක්‍රිය ත්මක්‍ විය යුතු වවනත් ක්‍රිය යනයක් සදහ  ප්‍රධ්‍ න ම කවේ ඉඩ ලබ  දීමට වමම ක්‍රිය යනය්‍ 

ද්විතියික ආචයනවේ ඇති අ ථය ම කයට ම රු කරනු ලැවබ්” 

  49.  පහ  සදහන් කුමන ක්‍රිය යන්‍ ත්වය ඉහ  විස් ර කර තිවබ්ද? 

1) ධ්‍ වන  ත්වය (Running state)        

2) අවහිර කළ  ත්වය  (Blocked state)        

3) අවසන් කළ  ත්වය (Terminated state)   

4) ප්‍රතිහරණය කළ හ  රැදී සිටින  ත්වය (Swapped out and waiting state) 

5) ප්‍රතිහරණය කළ සහ අවහිර කළ  ත්වය (Swapped out and Blocked state) 

 

50. ලබ  දී ඇති SQL ප්‍රක ශ සම්බන්ධ්‍වයන් පහ  සඳහන් ප්‍රක ශවලින් නිවැරදි වන්වන් කුමක්ද? 

UPDATE student SET name=’ Malith Priyan Bandara’, address = ‘Kandy’ 

 WHERE name=’ Malith Bandara’; 

A - එය Malith Bandara යන නම Malith Priyan Bandara වලස ය වත්ක ලීන කරයි. 

B -  නම  Malith Priyan Bandara’වලසත් ලිපිනය  Kandy වලසත් ය වත්ක ලීන කරයි. 

C - වමම ප්‍රක ශය්‍ක්‍රිය ත්මක්‍කිරීවමන් පසු නම සහ ලිපිනය පිළිවවලින් Malith Bandara සහ Kandy වේ. 

1) A පමණි             2) B පමණි           3) A සහ C පමණි             4) B සහ C පමණි          5) සියල්ලම. 
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A ක ොටස - ව්‍යුහගත රචනො 

ප්‍රශ්න හතරටම පිළිතුරු කමම පත්‍රකේම සපයන්න 

(01) 

a) i. ශිෂ්‍යයෙකු විසින් ෙතුරු ලිෙනෙ කරන ලද HTML යේත කණ්ඩෙේ පහත දැේයේ. ඒෙ යෙබ් අතරිේුෙේ 

මගින් විදැහූ (render) විට දිස්ෙන ප්‍රතිදානෙ අඳින්න.      (ලකුණු 2) 

<!DOCTYPE html> 

<html> 

<head> 

<title>HTML Interview Questions Ordered List</title> 

</head> 

     <style> 

            h1{color: blue;} 

            li{color:black;}  

     </style> 

<body> 

         <h1>Ordered List : </h1> 

                   <ol> 

                                <li>HTML</li> 

                                <li>CSS</li> 

                                <li>Bootstrap</li> 

                                <li>JavaScript</li> 

                                <li>PHP</li> 

                    </ol>  

</body> 

 </html> 

 

 

 

 

 

 

 

යතාරතුරු හා සන්ියේදන තාේෂ්‍ණෙ  - II 
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ii.යෙබ් අතරිේුෙේ මගින් විදැහූ විට පහත දැේයෙන HTML  යේත කණ්ඩයෙන් බලායපායරාත්තතු ෙන ප්‍රතිදානෙ 

අඳින්න.           (ලකුණු 2) 

<html> 

<head> 

<title>Let’s create a HTML form </title> 

</head> 

<body> 

<form > 

<p>Name:</p> 

<input type ="text" name="user_name" value="Enter Name"/>  
<p>Email: </p> 

<input type = "email" name = "user_email" value = "Enter email"/> 

p>Password: </p> 

<input type="password" name = "user_pwd" value = "Enter Password" /><br/> 

<button> Submit </button> 

</form> 

</body> 

</html> 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) i. Inline CSS ආකාරෙට යේදෙල පුබිම් ෙර්ණෙ කහ ෙර්ණෙ විදැහූ කිරීමට අෙශ්‍ය CSS යේත කණ්ඩෙ ලිො 

දේෙන්න.            (ලකුණු 1) 

..........................................................................................................................................................................  

      ii.පහත Internal CSS යේත කණ්ඩ මගින් විදැහූ කරන දෑ ලිො දේෙන්න.    (ලකුණු 1) 

<style> 

<--! body,td {color:blue;} --> 

</style> 

..........................................................................................................................................................................  

..........................................................................................................................................................................  
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iii. සඳුිට තම යෙබ් පිටුයේ මාතෘකාෙ  ( h2)  රතු ෙර්ණයෙන්, Times New Roman අේෂ්‍ර ෙර්ගයෙන්, පිටුයේ මැද 

දිස්ෙන පරිදි විදැහූ කිරීම ද,  ඒහි ඇති රූපෙ සඳහා  1 px මායිමේ යොදා, පිටුයේ මැද දිස්ෙන පරිදි විදැහූ කිරීමට ද, ඒහි 

පළල  200 px  ේ යලස දැේීමද , යේදෙ Times New Roman අේෂ්‍ර ෙර්ගයෙන්, පිටුයේ මැද දිස්ෙන පරිදි විදැහූ කිරීම 

ද, සිදු කළ  යුතුෙ. 

ඒ සඳහා අදාළ CSS යේතෙ  අෙම යේත ගණනකින් ලිො දේෙන්න.    (ලකුණු 2) 

..........................................................................................................................................................................  

..........................................................................................................................................................................  

..........................................................................................................................................................................  

..........................................................................................................................................................................  

c) පහත දී ඇති PHP යේතයෙන් “RBV_db” නම් MySQL දත්තත සමුදායෙහි  “teacher” නම් ෙගුයෙහි ‘tid=3’  ෙන 

ගුරුෙරොයේ ‘tname’ සහ ‘subject’ ේයෂ්‍්ත්‍රෙල දත්තත ොෙත්තකාලීන කිරීමට බලායපායරාත්තතු යේ. “RBV_db” 

ෙලට පිරීම සඳහා (login) ෙන පරිශිලක නම සහ මුරපදෙ පිළියෙලින් ‘adminrbv’සහ  ‘rbv@123’ යේ. පහත 

යේතයේ හිස්තැන් පුරෙන්න.       (ලකුණු 2) 

<?php 

$conn = new mysqli(‘localhost’,…………………, ………………… , …………………); 

if ($conn->connect_error) { 

  die("Connection failed: " . $conn->connect_error); 

} 

$sql = "UPDATE ………………… SET …………………='Ruwan',…………………='ICT'  WHERE 

…………………=2"; 

if ($conn->query(…………………) === TRUE) { 

  echo "Record updated successfully"; 

} else { 

  echo "Error updating record: " . $conn->error; 

} 

$conn->close(); 

?> 

 

(02). (a)  ඊ ොණිජ්‍ය හා සම්බන්ධ පහත  දේො ඇති ොකය ඛණ්ඩ  දී ඇති පද ලැයිස්තුයෙහි ෙඩාත්තම ුදුු අයිතමෙ  

        සමග ගළපන්න. 

ලැයිස්තුව්‍ය -  {ග්‍රාහකත්තෙෙ ආදාෙම් ආකෘතිෙේ (Subscription as a revenue Model) යලස, ඉදිරිපස 

අන්තෙ(Front end), යගීම් ද්ොරෙ(Payment Gateway), දැන්ීම් ප්‍රචාරෙ ආදාෙම් ආකෘතිෙේ(Advertising as 

a revenue model) යලස,   ඊ-ොණිජ්‍යෙ(e-commerce), ආපු යෙන්යද්සිෙ(Reverse Auction), ඊ-

යෙළඳයපාළ(e-marketplace), ඊ-ෙයාපාරෙ(e-business), ෙයාපාරයෙන් ෙයාපාරෙට ( B2B ) යස්ොෙ, යෙබ් 

ද්ොරෙ(Web portal)} 

 

i)   විකුණුම්කරු භාණ්ඩ සඳහා ලංු තබන අතර අඩුම ලංුකරු ජ්‍ෙ ගනී. 

 ii)  ගනුයදනුකරුෙන්යගන් හරපත්ත(debit cart) යහෝ ේ යරඩිට් කාඩ්(credit cards) භාවිතා යකාට කරනු ලබන මිලදී      

       ගැනීම්  පිළිගැනීමට යෙළඳුන්  භාවිතා කරන තාේෂ්‍ණෙ. 

iii) අන්තර්ජ්‍ාලෙ හරහා බැංකු ගනුයදනු කිරීම, භාණ්ඩ යහෝ යතාරතුරු විකිණීම, අන්තර්ජ්‍ාලෙ හරහා ේ යරඩිට් කාඩ්  

      යගීම් භාර ගැනීම. 

iv) එේතරා  සමාගමේ යෙනත්ත සමාගමේ විසින් ිෂ්‍්පාදනෙ කරන මවු පුෙරු අන්තර්ජ්‍ාලෙ හරහා මිලදී ගනී. 

v) විකුණුම්කරුෙන් හා පාරියභෝගිකෙන් අතර අන්තර්ේ රිො කිරීම සදහා, ඉයලේට් යරාික නාමාෙලි, සාප්පපු  

    කරත්තතෙේ   (shopping cart), යසවුම් ෙන්ත්ත රෙේ (search engine) සහ යගීම් යදාරටුෙේ (payment gateway)  

    ඇතුළුෙ ගනුයදනුකරුෙන් මැදිහත්ත ෙන ඊ-විකුණුම් ේ ොපාර ේ රිොෙලිෙක යකාටස 

vi) දැන්ීම්කරුෙන් තම යෙබ් අඩවියේ පරිශීලකයින්ට දැන්ීම් පණිවිඩෙේ ප්ප රදර්ශ්‍නෙ කිරීම සඳහා යෙබ් අඩවි  

    හිමිකරුෙන්ට මුදල් යගෙයි 
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i) ………………………………………………………………………………………… 

ii) ………………………………………………………………………………………… 

iii) ………………………………………………………………………………………… 

iv) ………………………………………………………………………………………… 

v) ………………………………………………………………………………………… 

vi) ………………………………………………………………………………………… 

(ලකුණු 6 යි) 

b) පහත දැේයෙන පයිතන් යේතෙ සලකා බලන්න 

 

i) ඉහත පයිතන් යේතයේ ප්‍රතිදානෙ කුමේද?        

……………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………. 

ii) යමම යේතයේ  “continue” ප්‍රකාශ්‍ෙ භාවිතා කිරීමට යහ්තුෙ ලිො දේෙන්න 

……………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………. 

iii) අෙසාන යප්පළිෙ ඉෙත්ත කිරීයමන් පු ඉහත යේතෙ ක්‍රිොත්තමක කළයහාත්ත කුමේ සිදුයේද? 

……………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………. 

iv)  for x in range (3) යලස පළමු යප්පළිෙ යෙනස් කළ විට ලැයබන ප්‍රතිදානෙ ලිො දේෙන්න 

……………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………. 

                              (ලකුණු 1 x 4 = 4 යි) 
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(03) (a) විශ්්‍ෙ විදයාල පුස්තකාල දත්තත ගබඩාෙේ සඳහා ෙන පහත සඳහන් භුතාර්ථ සම්බන්ධතා සටහන (ER)    
             සලකන්න. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 සෑම යපාතකටම (Book) යපාත්ත පිටපත්ත(Book_copy) කිහිපෙේ තියබන අතර යපාත්ත පිටපත්ත සම්බන්ධයෙන් 

යපාත්ත පිටපත්ත අංකෙ(copy_no) හා යපායත්ත නම(Book_name) සටහන් කරනු ලැයබ්.  එම යපාත්ත පිටපත්ත 

පුස්තකාලයේ සාමාජිකයින් (Users) විසින් ණෙට ගියි (borrow). සාමාජිකයින් බදො ගැනීයම්දී සාමාජික 

අංකෙ(user_id), සාමාජිකොයේ නම(User_name) ,ලිපිනෙ(User_address), දුරකථන අංකෙ(User_TP) 

සටහන් කරගනු ලබයි.  එේ සාමාජිකයෙකුට යපාත්ත පිටපත්ත කිහිපෙේ ලබා ගත හැකි අතර, එේ යපාත්ත 

පිටපතේ ෙරකට එේ සාමාජිකයෙකු  යෙත ිකුත්ත කරයි.  සාමාජිකයින් සදහා යපාත්ත බැහැර යගන ොමට 

ිකුත්ත කිරීයම්දී ණෙට ගත්ත දිනෙ (borrow_date) හා නැෙත භාර දිෙ යුතු දිනෙ (return_date) සටහන් කරගනු 

ලැයබ්. 

 

 Book_copy හා  User  ෙන භූතාර්ථ යදක  අදාළ උපලැකි සහිතෙ රූපසටහයනහි දී ඇති ඉඩ භාවිතා කරමින් 

පෙතින ER සටහන සමග ගණනීෙතාෙ(cardinality) දේෙමින් සම්බන්ධ කරන්න   

           (ලකුණු 5 යි) 

 

 

 

 

 

 

M 

N 

Author 

Book 

has 

Publisher Publishes 

by 

M 

1 

Author_id 

Author_name 

Author_Address 

Book_id 

Telephon

e 

Book_name 

Pub_id 
Pub_name 
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(b)  පහත දැේයෙන එේ එේ ෙගන්තියෙහි හිස්තැන පිරීමට ෙඩාත්තම ුදුු අයිතමෙ දී ඇති ලැයිස්තුයෙන් යතෝරා 

ලිෙන්න .  

       ලැයිස්තුව්‍ය - { Pure ALOHA ,Slotted ALOHA,  ජ්‍ාල ස්ථරෙ (Network Layer) , දත්තත සබැදි ස්ථරෙ( Data Link 

Layer ), යපාදු ෙතුර හා යපෞද්ගලික ෙතුර (public key and private key) , යපෞද්ගලික ෙතුරු (private keys)  Network 

Address Translation , IP addressing , යරෝජ්‍න්(Trojan) , තතුබෑම(phishing )} 

 

i) ………………………… ෙනු තමන්යේ සැබෑ අිෂ්‍්ට අරමුණ යනායපන්ො, පරිශීලක යනාමග ෙෙනු 

ලබන අිෂ්‍්ට පරිගණක ෙැඩසටහනකි.  

ii) ………………………… යොදාගනු ලබන්යන් සමමිතික ෙතුරු යේතනයේදීෙ. 

iii) …………………………ෙනු අන්තර්ජ්‍ාලෙ හරහා දත්තත සන්ියේදනයේදී යපෞදගලික IP ලිපින යපාදු IP 

ලිපින බෙට පරිෙර්තනෙ කිරීයම් ක්‍රිොෙලිෙයි. 

iv) ………………………… මාධය  ප්‍රයේශ්‍ පාලනෙ (Media Access Control-MAC) සිදු කරනු ලැයබ්. 

 

v) ………………………… හි සායප්පේෂ්‍ ෙශ්‍යෙන් රාමු ගැටීම් අෙම යේ.      (ලකුණු 5 යි)  

 

(04) (A) පරිගණකෙේ සිදුකරන බහුකාර්ෙෙන් කළමනාකරණෙට යමයහයුම් පද්ධතිෙ ඉතා විශ්‍ාල 

යමයහෙේ සිදුකරයි. 

i) බහු ක්‍රිොෙන කළමනාකරණෙ සඳහා යමයහයුම් පද්ධති අනුගමනෙ කරන උපේ රමෙ කුමේද?  

(ලකුණු -01( 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

ii) ක්‍රිොෙන තත්තෙ සංක්‍රාන්ති රූප සටහනට අනුෙ ධාෙන තත්තෙයේ පෙතින ක්‍රිොෙනෙේ සූදානම් 

අෙස්ථාෙට පත්තීමට යහ්තුෙේ යදන්න?      (ලකුණු -01( 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

iii) ක්‍රිොෙන පාලන කණ්ඩයේ සටහන් ෙන ෙැදගත්ත කරුණු 03ේ සඳහන් කරන්න. (ලකුණු -03( 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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(B) පිටුෙක ප්‍රමාණෙ 2KB ෙන සහ යභෞතික මතක ධාරිතාෙ 16 KB ෙන පරිගණකෙක 16 KB ෙන 

ෙැඩසටහනේ ධාෙනෙ යේ ෙැයි සිතන්න. එහිදි පිටුෙගුෙ පහත පරිදි යේ. 

පිටු අංකෙ රාමු අංකෙ ඇත/නැත 

0 6 1 

1 3 1 

2 2 1 

3 4 1 

4 1 1 

5 0 0 

6 0 0 

7 5 1 

  

යමම ක්‍රමයල්ඛෙට අතතය යොමු 2061 ෙන යොමුෙට පිීසීමට අෙශ්‍යෙ  ඇත.  

i) 2061 ෙන යොමුෙ ඇති ස්ථානෙ කුමේද?    (ලකුණු -01( 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

ii) යමම  මතකයේ යභෞතික ලිපියොමුෙේ සඳහා බිටු කීෙේ අෙශ්‍ය යේද? (ලකුණු -01( 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

iii) අනුලම්බන දැේීම සඳහා ඉහත  බිටු ගණින් යකාපමණ බිටු ගණනේ යෙන් යේද? (ලකුණු -01( 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

iv) 2061 ෙන යෙමුෙට පිවිසීයම්දි එෙ කුමන යභෞතික යොමුෙකට පරිණාමනෙ යේද? එෙ ිෙැරදි බිටු 

සංඛයාෙ යොදා ගිමින් යදයේ පාදයෙන් ලිෙන්න. (ලකුණු -01( 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

v) අතතය මතකයේ ඇති ොසිෙේ ලිො දේෙන්න. (ලකුණු -01( 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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B ක ොටස 

ඕනෑම ප්‍රශ්න හතර ට පමණක් පිළිතුරු සපයන්න 

(01)  එේතරා කාමරෙක X හා Y යලස AC ෙන්ත්‍ර යදකේ ඇත .Y නම් AC ෙන්ත්‍රෙ ස්ෙෙංක්‍රීෙෙ  ක්‍රිොත්තමක ෙන්යන්  , 

X නම් AC ෙන්ත්‍රෙ ක්‍රිොත්තමකෙ ඇති විට දී කාමරයේ පිරිස  5 කට ෙඩා ෙැඩි වූ අෙස්ථායේ දීෙ .X නම් AC 

ෙන්ත්‍රෙ ක්‍රිො විරහිත ී ඇත්තනම් Y නම් AC ෙන්ත්‍රෙ ස්ෙෙංක්‍රීෙෙ  ක්‍රිොත්තමක ෙන අතර අත්තයුරුෙ ද ඒෙ 

ක්‍රිොත්තමක කළ හැක . 

 

අත්තයුරුෙ ස්විචෙ ක්‍රිොත්තමක කිරීම ON(1) හා  ක්‍රිො විරහිත කිරීම OFF(0) යලස ද, 

X නම් AC ෙන්ත්‍රෙ ක්‍රිොත්තමක ීම ON(1)   හා ක්‍රිො විරහිත කිරීම OFF(0)  යලස ද, 

කාමරයේ සිටින පිරිස  5 ට ෙඩා ෙැඩි ීම(0)  හා  5 ට ෙඩා අඩු ීම (0) යලස ද ,සලකන්න. 

 

i) ඉහත සංසිද්ිෙ සඳහා අදාළ සතයතා ෙගුෙ යගාඩ නගන්න. 

ii) සතයතා ෙගුෙ සංසිද්ිෙ සඳහා බූලීෙ ප්‍රකාශ්‍නෙේ ෙුත්තපන්න කරන්න. 

iii) ඒම ප්‍රකාශ්‍නෙ බූලීෙ නයාෙන් භාවිතා කර හා කායනෝ සිතිෙම් භාවිතා කර විසඳා පිළිතුරු සන්සන්දනෙ 

කරන්න. 

iv) ඉහත (III) හි ලබා ගත්ත පිළිතුර සඳහා NAND ද්ොර පමණේ භාවිතා කර තාරකික ද්ොර සටහන අඳින්න.  

 

(02) (A) My PC ආෙතනෙ පුද්ගලික පංති පෙත්තෙන ආෙතනේ ෙන අතර යම් ආෙතනෙ තුල විද් ො , කලා, 

ොිජ්‍ හා තාේෂ්‍ණ ෙනුයෙන් අංශ්‍ 04 ේ පෙති. යම් එේ එේ අංශ්‍ෙ සඳහා පරිගණක ජ්‍ාලෙ බැගින් 

ිර්මාණෙ කිරීමට තිරණෙ කර ඇත. එේ එේ ජ්‍ාලෙ සතු පරිගණක සම්පත්ත පහත ෙගුෙ තුල 

අන්තර්ගත යේ.  

අංශය සම්පත් 

විද් ො පරිගණක -34 , මුද්‍රණ ෙන්ත්‍ර-01 

කලා පරිගණක -40  

ොිජ්‍ පරිගණක - 50 

තාේෂ්‍ණ හා කළමණාකරන පරිගණක -50 ,මුද්‍රණ ෙන්ත්‍ර-01 

 

සිෙළුම අංශ්‍ තාේෂ්‍ණ හා කළමනාකරණ අංශ්‍ෙ මඟින් පාලනෙ කරන යලස අයනකුත්ත අංශ්‍ ඒ 

සඳහා සම්බන්ධ කර ඇත. තාේෂ්‍ණ අංශ්‍ තුල ආෙතනයේ මුල් ෙ කටයුතු කළමනාකරණෙ සඳහා 

ගණුයදනු සැකසීයම් පද්ධතිෙේ ස්ථාපනෙ කර ඇත. අයනකුත්ත සිෙළුම ජ්‍ාල යෙත අන්තර්ජ්‍ාල 

සම්බන්ධතාෙ ලැයබනුයේ ශ්‍රිලංකා යටලියකාම් ආෙතනෙ මඟින් ලබා ගත්ත අන්තර්ජ්‍ාල 

සම්බන්ධතාෙ ඔසය්ස ් යේ. ොිජ්‍ය අංශ්‍ෙ තුල එේ පරිගණකෙක කළමණාකරන යතාරතුරු 

පද්ධතිෙේ ස්ථාපනෙ කර ඇත. සිෙළු ජ්‍ාල අභයන්තරෙ හා බාහිරෙ පැමියනන තර්ජ්‍න ෙලින් 

ආරේෂ්‍ා කර ගැනීමට අදාල පිෙෙර තාේෂ්‍ණ හා කළමනාකරණ අංශ්‍ෙ මඟින් යගන ඇත. 

ඉහත ජ්‍ාලෙ ිර්මාණෙ කිරීම සඳහා 192.168.56.0/24  IP ලිපිනෙ ලබා දී ඇත. 

i) ජ්‍ාලෙ තුල IP ලිපින යබදි ෙන ආකරෙ අංශ්‍ෙ, ජ්‍ාල ලිපිනෙ, උපජ්‍ාල ආෙරණෙ,  IP ලිපින පරාසෙ 

යොදා යගන ෙගුෙේ යගාඩනගන්න. 

ii) ඉහත ජ්‍ාලෙ ිර්මාණෙ සඳහා ිෙැරදි උපක්‍රම යොදාගිමින් ජ්‍ාලයේ තර්කණ සැකැස්ම ිරූපණෙ 

සඳහා  ජ්‍ාලකරන රූපසටහනේ අඳින්න. 
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(B).   ඉහත ජ්‍ාලෙ ිර්මාණ කිරීයමන් පු ජ්‍ාලෙ පරිේෂ්‍ා කරීම සඳහා විද් ො අංශ්‍යේ ඇති A  පරිගණකෙක  

සිට ොිජ්‍ය අංශ්‍යේ ඇති B නම් පරිගණකෙේ යෙත සාම්පල් දත්තත පැේට්ටුෙේ ෙො ඇති අතර එෙ 

ිෙැරදිෙ ලැබි ඇත.  

i) B නම් පරිගණකෙට ලැබුන දත්තත පැකට්ටුයේ ෙෙන්නායේ සහ ලබන්නායේ IP ලිපිනෙන් විෙ යුත්තයත්ත 

කුමේද? 

ii) දත්තත පැකට්ටු ආරේිතෙ ගමනාන්තෙ කරා යගන ොමට යෙෝජ්‍නා කලහැකි ිෙමාෙලිෙ කුමේද? 

iii) එම ිෙමාෙලියේ ප්‍රයෙෝගික යෙදීම් 02ේ ලිෙන්න. 

 

(03) (a) යපෞරාණික බඩු මිලට යගන විකිණීම සිදු කරනු ලබන Super Goods සමාගම යෙබ් අඩවිෙේ හරහා pure 

         click ක්‍රමෙට සිෙ යමයහයුම් කටයුතු සිදු කරනු ලබයි. 

  

i) යමම ෙයාපාරයේ ආදාෙම් ලබන ප්‍රධාන ක්‍රමෙ (ආදාෙම් ආකෘතිෙ) කුමේද? 

ii) යමම ෙයාපාරයේ යෙබ් පිටුයේ ඉදිරි අන්තයේ (front end) අඩංගු යද්ෙල් තුනේ ලිො දේෙන්න. 

iii) යමම ෙයාපාරයේ පුපස අන්තයේ සිදු ෙන ෙයාපාරික ක්‍රිොකාරකම් තුනේ නම් කරන්න. 

iv) යමම ආෙතනෙ pure click ක්‍රමෙට සිෙ යමයහයුම් කටයුතු සිදු කිරීයමන් මුහුණ දීමට සිදුෙන ෙයාපාරික  

අභියෙෝග යදකේ ලිො දේෙන්න.  

       v)  යමම ඊ - ෙයාපාරයේ යගීම් සිදු කළ හැකි ආකාර යදකේ හදුනායගන ලිො දේෙන්න. 

       vi)  යමම ඊ- ොණිජ්‍ය ෙයාපාරෙට යගීම් ද්ොරෙේ (payment gateway) භාවිතයෙන් ලබාගත හැකි ප්‍රධාන  

             ොසිෙේ යකටියෙන්  පැහැදිලි කරන්න කරන්න. 

 

(b)   ුදුු තාේෂ්‍ණික යෙදුම්  හිස්තැන් පුරෙන්න. 

 

i)   …………………………………. ෙනු ස්ොභාවික ෙරණෙ හා ජ්‍ාන පිළිබඳ පරිණාමීෙ අදහස් මත යපායරාන්දු වූ    

අනුෙර්ී      හියුරිස්ටිේ යසවුම් ඇල්යගාරිතම යේ. 

ii)  ප්‍රීණ පද්ධතිෙේ සෑදී ඇති යකාටස් තුන ෙන්යන් ……………………… .., ………………………. සහ  ………………………… 

       iii) පාරියභෝගික හැඟීම්, හැඟීම්, සංස්කෘතිෙ, ෙෘත්තීන්ට ගැලයපන ිෂ්‍ප්ාදන ිෂ්‍ප්ාදනෙ කිරීයමන් යහෝ යස්ොෙන්     

            සැපයීයමන් ෙයාපාරෙ ෙැඩිදියුණු කිරීයම් උත්තසාහෙ .. ආදිෙ හැඳින්යෙන්යන් …………………………….. යලසෙ 

       iv) ……………………………. ෙනු කිසිෙම් පරිසරෙක පිහිටා ඇති පරිගණක පද්ධතිෙේ ෙන අතර එහි අරමුණු සපුරාලීම 

           සඳහා යමම පරිසරෙ තුළ ස්ෙෙංක්‍රීෙෙ ක්‍රිො කිරීමට හැකිොෙ ඇත. 

       v) ……………………………, ………………………… ෙනු ියෙෝජිතෙන්යේ ලේෂ්‍ණ යදකකි 

        vi) ඕනෑම යේලාෙක සහ සෑම තැනකම පරිගණකකරණෙ දේනට ඇත. එෙ හැඳින්යෙන්යන් ……………………………… 
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(04) ළමුන් 35 ේ සිටින පංතිෙක, පංති භාර ගුරුතුමිෙට ICT විෂ්‍ෙට ලබාගත්ත ලකුණු ෙලින් ළමුන් කියදයනේ 

හට ලකුණු 75% ට ෙැඩි දැයි දැන ගැනීමට අෙශ්‍ය අතර එම 75ට ෙැඩි දරුෙන්යේ නම සහ ලකුණු Apasses.txt 

යගාණුෙට ඇතුලත්ත කිරීමට අෙශ්‍යෙ ඇත.  

i) යම් ගැටළුෙ විසඳිමට අදාල ගැලීම් සටහන අදින්න 
ii) එම ගැලීම් සටහනට අදාල පයිතන් යේතෙ ලිෙන්න. 
iii) ලකුණු 75 ට ෙැඩි සිුන් යත්තරීම සිදුකරීමට පයිතන් ශ්‍රිතෙේ ලිෙන්න. 

 

(05) සමාගමක සැපයුම්කරුෙන්යේ හා ඔවුන් සතු ෙන අමතර යකාටස් ෙල යතාරතුරු පහත ෙගු ෙලින් දැේයේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i) ඉහත Supplier-part  ෙගුෙ පෙතින්යන් කුමන ප්‍රමතකරණයේද? ඔයබ් පිළිතුර සාධාරණීකරණෙ කරන්න 

ii) Supplier-part  ෙගුෙ සදහා ප්‍රාථමික ෙතුරේ යෙෝජ්‍නා කරන්න 

iii) ඉහත ෙගු සදහා සම්බන්ධක පටිපාටි (relational schema) ලිො දේෙන්න 

iv) Part ෙගුෙ හා Supplier-part ෙගුෙ අතර ඇත්තයත්ත කුමන ආකාරයේ ඝනීෙතාෙෙේද (cardinality)? 

v) යමම ෙගුෙ පෙතින ප්‍රමතකරණයෙන් මීළග ප්‍රමතකරණෙට හරෙන්න (ෙගු ඇද දේෙන්න) 

vi) ප්‍රමතකරණයෙන් අනතුරුෙ සිෙලුම ෙගු ෙලට අදාල සම්බන්ධක පටිපාටි ලිො දේෙන්න 

vii) ඉහත ප්‍රමතකරණ ක්‍රිොෙලියෙන් අනතුරුෙ Part ෙගුෙ සෑදීම සදහා SQL  ෙගන්තිෙේ ලිො දේෙන්න 

viii) ප්‍රමතකරණයෙන් අනතුරුෙ සිෙලුම සැපයුම්කරුෙන්යේ නම් (suppliers) සහ ලිපින(Supp_Address) ලබා 

ගැනීම සදහා SQL  ෙගන්තිෙේ ලිො දේෙන්න 

 

(06)   Green Light Solar Lanka ආෙතනයෙන් පාරියභෝගිකයෙකුට තම නම, දුරකතන අංකෙ හා ලිපිනෙ ඇතුළත්ත 

කර  Solar panels හා inverters ඇණවුම් කළ හැක. එම පැනල  ඇණවුම්  ක්‍රිොෙලිෙට ඇණවුම ලැයබන අතර , 

එෙ ඇණවුම් දත්තත ගබඩායේ ගබඩා කරයි. එම ඇණවුම පිළිබඳ යතාරතුරු කළමණාකාර අධයේෂ්‍ යෙත ලැයබන 

අතර ඇණවුම පිළිබඳ ොෙත්තකාලීන යතාරතුරු ඉන්යෙන්ටරි දත්තත ගබඩායේ ගබඩා කරයි. යමම ක්‍රිොෙලිෙ 

පාරියභෝගිකොට බිල්පතේ ද , කළමණාකාර අධයේෂ්‍ විසින් ලබා යදන ලිොපදිංචි ීයම් අංකෙේ ලබා යදයි. 

කළමනාකරුට ොර්තා ජ්‍නන ක්‍රිොෙලිෙ හරහා ොර්තා ලබා ගත හැකි අතර, ඉන්යෙන්ටරි විස්තර සහ ඇණවුම් 

පිළියෙලින් ඉන්යෙන්ටරි සහ ඇණවුම් දත්තත ගබඩායෙන් ලබා ගත හැකිෙ. ඉන්යෙන්ටරි ඇණවුම ලබා දීයමන් 

කළමනාකරුට ඇණවුම් ඉන්යෙන්ටරි ක්‍රිොෙලිෙ ආරම්භ කළ හැකිෙ. යමම ක්‍රිොෙලිෙ ඉන්යෙන්ටරි ඇණවුම 

සැපයුම්කරු යෙත යොමු කරන අතර ොෙත්තකාලීන කළ ඉන්යෙන්ටරි යතාරතුරු ඉන්යෙන්ටරි දත්තත ගබඩායේ 

ගබඩා කරයි.   ඉහත ක්‍රිොෙලිෙ සඳහා සන්දර්භ රූප සටහන (Context diagram) ඇඳ ඒ සඳහා අදාළ පළමු 

මට්ටයම් දත්තත ගැලීම් සටහන (Level 1 DFD) අඳින්න.  

*** 
 


